



车用天然气、非民用天然气价格上调了三四毛钱 打车燃油附加费暂不调整 下馆子可能要多掏钱

昨天，南京市物价局在其官方网站发布通知，从9月10日起调整车用天然气售价，由原来的4.6元/立方米上调到4.9元/立方米。与此同时，南京港华燃气有限公司、南京中燃城市燃气发展有限公司销售的非民用天然气价格也有不同幅度上调。虽然这次民用气价并没有调整，不过，非民用气价的上调也会间接影响到市民的开销，比如餐饮行业的用气成本增加，市民去饭店吃饭可能要多掏钱了。

现代快报记者 刘伟伟 张瑜



制图 李荣荣

车用天然气

调整为4.9元/立方米，涨了3毛钱

早在6月28日，国家发展改革委就曾发出通知，决定自7月10日起调整非居民用天然气价格，民用天然气不作调整。随后，江苏省物价局也转发了该通知，要求各地制定相关的调价方案。

影响

物价部门：
出租车燃油附加费暂不调

物价部门指出，南京出租车实施的是油价运价联动机制，出租车运价和油价挂钩联动，目前，在价外收取2元的燃油附加费。那么，气价上调，燃油附加费是否会跟着上调呢？

昨天，现代快报记者从南京市物价局服务价格处相关负责人了解到，经过相关部门测算，因此本次车用气价格上调后，减去财政部门拨付的油补，价格不会达到制动点，所以，南京的出租车燃油附加费暂时不作调整。

的哥：
每月要多花500元，吃不消

据物价部门测算，车用天然气价格每立方米上调0.3元的话，根据南京普通出租车的行驶里程、用气量来计算，出租车单车每月将增加运营成本支出357元。

的哥徐师傅告诉记者，他的出租车每天跑500公里左右，加气费在230元左右，折算下来每天加气约50立方米。而现在，天然气每立方米涨价3毛钱，每天要多掏15元，每月就多出近500元，是一笔不小的费用。有的哥调侃说，一夜间，每月得白干三天才能抵消涨价的费用。

港华、中燃基准价上调三四毛钱

在昨天南京市物价局发布的通知中，还有两则是调整港华燃气、中燃燃气公司非民用天然气价格的通知。从9月10日开始，港华燃气的非民用天然气销售基准价格调整为3.25元/立方米，最高上浮幅度为15%，也就是最高不超过3.73元。而在此之前，港华燃气的非民用天然气基准价是2.95元/立方米。

此外，中燃燃气公司的非民用天然气销售基准价从9月10日调整为3.65元/立方米，最高上浮15%。而这次调价前，中燃燃气的非民用气价基准价为3.21元/立方米。

从调价幅度来看，港华、中燃的非民用气价分别上调0.3元/立方米、0.44元/立方米。而现代快报记者从两家公司了解到，其实在调价前他们具体执行的标准，是按照15%上浮的价格，也就是3.39元/立方米和3.69元/立方米，比这次上调后的基准价要高出不少。

目前，两家公司虽然都没有明确具体执行哪个价格，但业内人士指出，两家公司基本都会按照上浮后的价格执行，即3.73元/立方米和4.19元/立方米。

影响

以后下馆子，可能要多花钱了

此次天然气涨价，并未牵涉民用天然气。但是，对于市民来说，非民用气价上涨也会对生活产生影响。比如，非民用天然气涨价后，餐饮行业的天然气支出就会变多了。

昨天，王府大街上一家饭店的负责人告诉记者，天然气涨价对于餐饮企业影响肯定很明显。他介绍说，他们饭店用的是港华管

道天然气，去年使用总量在19万立方米左右，总共花费了64万多元。调价后，按3.73元/立方米算，每年要多花6.46万元。

这位负责人表示，平时菜、肉等价格上涨，饭店不会跟风，因为这些价格总有回落的时候。而天然气涨价后很难再降下来，长此以往，饭店可能就吃不消了，会考虑涨价。

本周五调价窗口开启 油价有可能三连涨

快讯(记者 张瑜)8月30日油价上调后，国际油价一直震荡上行。按目前走势，多家分析机构认为，这轮油价上调预期增加，周五调价窗口即将开启。分析师指出，如果未来3个工作日内没有大幅跳水的话，这轮油价上调的可能性非常大。

不过是否调价、调幅多少，要等9月13日即周五国家发改委的通知。

卓创分析师陈晴表示，近日油价受叙利亚局势影响很大，前段时间因此事件支撑，国际油价大涨，卓创测算原油现货变化率目前仍在较高水平，在上调的预期之内。昨天是本周期的第7个工作日，卓创预测，若未来3个工作日，原油现货均价日跌3.25美元/桶以上，原油

变化率才有望回落至调价搁浅的范围内。陈晴指出，如果本周五国内成品油调价窗口开启，成品油价格上调，这将是新定价机制实行以来的首次三连涨，累计涨幅可能突破650元/吨。

据悉，自新定价机制实行以来，国内成品油最高零售价格经历4次上调、3次下调。其中，汽油价格累积上调755元/吨，下调570元/吨，合计上涨185元/吨。上轮油价上调后，江苏省市场上93号国四汽油涨到7.87元/升。目前，中石化在南京的不少加油站还有促销优惠，比如集虹每升优惠5分钱，天瑞、长城、添力、八卦洲等加油站都是每升优惠3分钱。另外，部分自助加油站也有一定幅度的让利优惠。

价格降了还是卖不动 高端白酒中秋遇冷

快讯(记者 张瑜)高端白酒价格从年初开始下滑，不少经销商寄希望于今年中秋节前销库存，但从目前市场来看，销量依然不乐观。

南京某酒业负责人的表示，今年销量都不到往年的一半。“五粮液、茅台价格已经很低了，还是卖不动。”他说，不是价格的问题，关键是没那么多人买了。现代快报记者走访南京市场发现，高端白酒少有人问，不过因其价格下降，也有个别市民买来送亲友。

昨天，在珠江路附近某大型超市内，记者看到53度飞天茅台的零售价是1480元，五粮液价格为891元。“价格这段时间都没调，卖得不太好。”超市工作

人员说。在超市的酒水销售区域，价位在200元之内的白酒促销活动最多，有的是满减，有的直接降价。工作人员表示，中低端价位的白酒销量比平时增加不少。

“今年销售任务肯定完不成了。”昨天，南京一家专门销售五粮液的酒业公司负责人吴先生说。对于中高端白酒来说，中秋、春节是一年当中最重要的两个销售旺季，往年都呈现价格上涨、销量增加的情况，但今年中高端白酒却遇到最冷中秋节。“我们客户是以单位采购为主，往年都是中秋节前一个月就开始忙，但今年一直没什么动静。”吴先生说，目前他们五粮液零售价在730元左右，“即便价格降得很低了，还是销量很少。”